Temat 1

Niech X3, ..., X,, bedzie proba prosta z nieznanego rozktadu na zbiorze {0,1,2,3,4,5}. Skonstruowac
test o rozmiarze a = 0.05 hipotezy Hy: 3p € (0,1) X~B(5,p) (rozktad dwumianowy) przeciwko
alternatywie Hy: ~H, oparty na ilorazie wiarygodno$ci. Narysowa¢ wykres mocy empirycznej dla n =

200 i rozktadu obserwacji %B (5, %) + %B(S, p) w zaleznosci od p. Przyja¢ p = 0.01,0.02, ..., 0.99.
Rozktad %B (5, %) + %B(S, p) 0znacza, ze z prawdopodobienstwem % X;~B (5,%) oraz z

prawdopodobienstwem % X;~B(5,p).



